

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 150 K.
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfé kivételével minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr. Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

Türelem, kitartás, munka . . .

A Kormányzó körútjában Egerbe érkezett

Eger, szept. 28. A Kormányzó különvonata ma délelőtt 11 óra 38 perckor futott be az egri pályaudvarra. A virágokkal díszített és fellobogózott pályaudvaron sűrű tömött sorokban helyezkedtek el a küldöttségek és a közönség. A katonazenekar a Himnuszt játszotta s mikor a Kormányzó leszállt a vonatról, a közönség viharos éljenzésben tört ki. A küldöttségek üdvözlésére rövid szavakban válaszolt. Ezután Szmercsényi Lajos érsek kíséretében a közönség állandó ünneplése közben a megyeházára hajtatott, ahol a különböző küldöttségeket fogadta. A vármegyeház dísztermében Izsák Gyula alispán mondott üdvözlő beszédet, majd Trak Géza polgármester beszélt. A Kormányzó az üdvözlő beszédre a következőkben válaszolt:
— Ma a hazával szemben kötelességünk a türelem, a kitartás, a

munka. Olyan időkben élünk, amidőn válságok követik egymást Európa szerte. Az államok életében a háború, a forradalmak megzavarták a lelkek egyensúlyát. A gazdasági élet pangása pedig nyomort hoz és inséget teremt. Az inség viszont az alattomos izgatásnak és a romboló szellemnek melegágya. A mi helyzetünk kedvezőbb, mert nekünk van és anyaföldünk, amely megtermi azt, amire szükségünk van. Ebben a nehéz időben csak úgy tudunk megélni, ha nem engedjük, hogy munka nélkül maradjanak a munkabírók és inséget szenvedjenek azok, akik dolgozni akarnak. Számítok rá, hogy megértéssel fogadják hívó szavamat, amely a nyomorba jutottak segítségét célozza. Köszönöm az üdvözlő szavakat.

A Kormányzó a jelen voltak lelkes éljenzése közben a Tisza étkezdébe hajtatott, ahol ebéd volt.

Giessweinnak nem kell a török példa

Bécs, szept. 28. (Magánjelentés.) A nemzetközi demokrata kongresszus tegnapi ülésén különböző országoknak körülbelül 300 delegátusa vett részt. Czernin képviselő állást foglalt a békeszerződésekkel szemben, amelyek a békére veszedelmet jelentenek. Rámutatott *Törökország példájára, amelyet a többi legyőzött állam is követni fog*, ha eljön az ideje.

A vita további során felszólalt még Heine berlini birodalmi gyűlési képviselő és Giesswein Sándor dr. prelátus, aki hosszabb beszédben kifejtette, hogy a különböző országok

még nem ismerték fel eléggé a *pacifista mozgalom* fontosságát. Nézete szerint a papság állandó pacifista szervezésével nagyban elő lehetne mozdítani a világbékét. Dvorenk képviselő kijelentette, hogy amíg a nemzeti kisebbségek meg nem kapják igazságukat, nem lehet szó békéről.

Különböző szónokok hangoztatták, hogy az ifjuságnak pacifista szellemben való nevelését nemzetközi fórum utján kell szabályozni, így meg lehetne akadályozni a jövőendő háborukat. A vitát e kérdésről a délutáni ülésen folytatják.

A keresztyén koncentráció

Budapest, szept. 28. Jól informált egységspárti politikustól kaptuk azt az értesülést, hogy beavatott körök véleménye szerint Bethlen István gróf miniszterelnök visszavonása után sem a keresztyén koncentráció mozgalmanak megindítását, sem az ivenk magukat aláírt képviselőket dezavualni nem fogja.

Az egységes pártban általában az a felfogás alakult ki, hogy ez az akció sem pártérdekeket nem sért, sem éle egyes személyek ellen nem irányul. Viszont az a tény, hogy a koncentráció létrejöttével a liberális, radikális táborban konsternációt okozott, azt mutatja, hogy a mozgalom komolyan veendő és azokat, akiket találni akar, érzékenyen találta.

Kiebsberger Kunó gróf vallás és közoktatásügyi miniszter a MPT. munkatársának a „Magyarország” mai számában a tegnapi pártértekezletről megjelent cikkekre a következőket mondotta:

— A cikk annyira szembeszökően azzal a tendenciával van írva, hogy bizalmatlanságot szítson az egységes párt különböző árnyalatai között, hogy teljesen felesleges nyilatkozni róla. Álláspontomat a Gömbös-féle mozgalom dolgában ismételtelen részben a pártértekezleten és az illetékes politikai körökben, részben pedig intervjuban kifejtettem már.

Az egységes párt tegnap esti értekezletével kapcsolatban illetékes helyen a következőket mondták:

— A kormány nyugodtan nézi az eseményeket és egyelőre nem látja szükségét semmiféle intézkedésnek. Nem is fog addig történni semmi, amíg a miniszterelnök távol van a fővárostól. Ha Bethlen István gróf miniszterelnök hazajön, ő majd intézkedni fog, ha ugyan szükséges lesz egyáltalán bármiféle intézkedés. A kormány tagjai holnap minisztertanácsot tartanak.

Óriási robbanás Olaszországban

Községek és a Fiat-gyár pusztultak el

Spezia, szept. 28. Az éjjel óriási vihar dühöngött Spezia vidékén. A vihar során villám csapott bele a Falconara erőd löporraktárába és felrobbantotta. A robbanás óriási rombolást vitt végbe.

Tíz-tizenöt kilométer körzetben több község, így Santaterézia, Piteli Muggiano, Lerici háza és épülete a robbanás és az ennek következtében keletkezett tüzvész folytán teljesen elpusztultak. Már az

első jelentések több száz halottról és sebesültről számolnak be.

A speziai kórházba teherautón elsőnek behozott sebesültek elmondották, hogy a lakosságot kimondhatatlan rémület fogta el. A nagy-kiterjedésű Fiat gyárat, amely közvetlenül az erőd mellett volt, a robbanás szinte elseperste a föld színéről. Az újabb érkező hírek mind nagyobb arányúak tüntetik fel a szerencsétlenséget.

Konstantin királyt elfogták

A görög trónörökös Belgrádban - A kemalista csapatok átlettek a semleges zónát

Szaloniki, szept. 28. Franges tábornokot és a mitilínei katonai parancsnokot letartóztatták, mert ellene szegültek a mozgalomnak.

London, szept. 28. Az „Associated Press” athéni jelentése szerint Szalonikiban mintegy 6000 főnyi görög katona, élén a tisztekkel, csatlakozott a felkelők mellé. Követeket küldtek Athénbe azzal a követeléssel, hogy *Gunaris és Stratos* volt minisztereket, akiket a kisázsiai vereségért felelőssé tesznek, tartóztassák le. *Követelik továbbá, hogy új semleges kormány alakuljon.* A tráciai görög hadsereg egyrésze szintén követeket küldött Athénbe, követelve, hogy *a király menjen a hadsereghez.*

London, szept. 28. Athéni jelentés szerint a trónörökös György herceg királyságát, akinek javára Konstantin király lemondott, a forradalmárok sem ellenzik. Noha az izgalom még mindig igen nagy a görög fővárosban, úgy látszik, hogy az egész forradalmi mozgalom minden súlyosabb erőszakoskodás nélkül zajlott le.

London, szept. 28. Csanak mellett, noha a török csapatokat a semleges zónába való behatolásakor a brit csapatok közvetlen szomszédságában helyezték el, semmiféle összeköttetés sem történt.

Páris, szept. 28. A „Chicago Tribune” konstantinápolyi jelentése szerint nacionalista körökben úgy tudják, hogy Musztafa Kemal pasa a szövetségesek jegyzékének alapelveit a következő kitételekkel fogadja el:

1. A beigért garanciák helyett a görögök azonnal kiüritik Tráciát. 2. Török területet nem helyeznek a népszövetség ellenőrzése alá. 3. Japán nem vonják be a tengerszorosok kérdésének rendezésébe. 4. Konstantinápolyban a szövetségesek által való kiüritését nem halasztják el a béke megkötéséig.

A kemalisták nem bíznak a jegyzék kétértelmű kifejezésében, mert Tráciának a Maricáig való megszállását nem ígérték meg határozottan a nacionalistáknak, hanem ezt a semleges zóna respektálásától teszik függővé.

Bécs, szept. 28. Mint most kitudódott, György királyfi egyáltalán nem akarta a trónt elfoglalni és valósággal rimánkodott atyjának, hogy ne háritsa rá ezt a megpróbáltatást. György királyfi kivételével az egész királyi család elhagyja Görögországot és az új király szívesebben követte volna atyját a számkivetésben, minthogy elarvultan a királyi trónra ül.

A hatalmak követői sorra felkeresték az új királyt, akinek első kötelességül a fellázadt tisztek azt tették, hogy a háboru elvesztéséért felelős miniszterek ellen elfogatási parancsot adasson ki.

Belgrad, szept. 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) A görög trónörökös a legközelebbi napokban Belgrádba érkeznek, ahol csütörtökre már várják. A trónörökös Nincsics külügyminiszterrel tárgyal afelől, hogy Jugoszlávia szállja meg Tráciát. A „Vavda” azt írja, hogy a szövetségesek Szalonikit odaigérték Jugoszláviának.

London, szept. 28. Konstantinápolyi híradás szerint arra az esetre, ha az angorai kormány kívánságához képest a szultán lemond, *utódja valószínűleg Szelim herceg lesz.*

Bécs, szept. 28. Párisból jelentik: A szalonikii helyőrség csapatai át-pártoltak a felkelőkhez. A katonai előkészületeket venizeliszta tisztek vezetik. Pál herceget, Konstantin legfiatalabb fiát az egyik hajón fogva tartják. A szalonikii forradalmat egy Szmirnából visszatért tiszti küldöttség idézte fel.

London, szept. 28. Athénből jelentik, hogy Konstantin királyt *foglyul tartják.* A zavargások alatt a miniszterek egyikét megölték.

Athén, szept. 28. A Pyreusból partraszállott felkelő csapatokat középületekben helyezték el. A királypartiak megkísérelték a fegyveres ellenállást a lázadókkal szemben. A

venizelista elemek azonban ezzel a mozgalommal szembeszálltak, a rendőri prefekturát hatalmukba kerítették és a helyzet urai maradtak. Konstantin király ellenállásra készült, de mivel ez lehetetlennek bizonyult, parancsot adott az ellenforradalmi készülétek beszüntetésére.

Bécs, szept. 28. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése.) **Konstantin görög királyt Görögországból való távozása közben forradalmár csapatok elfogták.**

London, szept. 28. Esti lapok utalnak a közel-keleti helyzet teljes komolyságára és kijelentik, hogy a béke hajszálon függ. Hivatalos körök igen komolynak tartják a helyzetet, mert az **Ismid környékén összpontosított török csapatok állítólag újra átlépték a semleges zónát.** Ezt a hírt nem erősítették meg, de kijelentették, hogy valódisága esetén a konstantinápolyi szövetséges csapatok veszélybe kerültek.

A szerb zavargások

Baja, szeptember 28. Belgrádból érkezett hírek szerint a helyzet egyelőre változatlan. A szerb hatóságok felső utasításra titkolóznak minden felvilágosítást megtagadnak.

Ennek dacára hiteles forrásból értesülés érkezett arról, hogy a határszálon fekvő Magyarokiszán tegnap a szerb kormány által odatelepített szerb dobrovójácok, vagyis **önkéntes komitűcsik között lázadás tört ki, amelynek folyamán a rend helyreállítására kivonult helyőrséggel véres összeütközés történt.**

Az összeütközésnek több halottja és számos súlyosan sebesült áldozata van. A halottak között van egy rendőrtiszt is.

Teljes ülés a kir. törvényszéken

Tegnap délelőtt 12 órakor tartotta meg a kir. törvényszék azt a teljes tanácsulást, amelyen az újonnan kinevezett bírákat iktatták be ünnepélyesen állásukba.

A teljes ülést, amelyen a kir. törvényszék és kir. járásbírói bírósági elnökei személyesen teljes számban megjelent, dr. Kesseri Lajos kir. törvényszéki elnök nyitotta meg, kegyeletes szavakkal emlékezett meg **Kubinyi Albert** kir. járásbíró tragikus haláláról. A teljes ülés az elhunyt bíró emlékének jegyzőkönyvben örökítette meg.

Ezután a debreceni kir. járásbíró-sághoz kinevezett **Mellán Dezső** és dr. **Homola László** volt kir. ítéltáblai tanácsjegyzők tették le a hivatali esküt, majd a teljes ülés lelkesedéssel tudomásul vette az elnök azon bejelentését, hogy a jegyzői kar egyik tagját, dr. **Hetey Zoltán** kir. törvényszéki jegyzőt a Kormányzó augusztus hó 15-én a harc-téren szerzett érdemeiért vitézzé avatta.

Több igazságügyi szervezeti rész letargyalása után a teljes ülés az időközben elhunyt **Kemptner Ernő** gazdasági szakértő helyett **Stolp Ödön** gazdasági akadémiai tanárt kir. törvényszéki gazdasági szakértővé kinevezte, mire a teljes ülés véget ért.

— **Teljes tanácsülés.** A városi tanács tegnap délelőtt **Miskolczi Lajos** főispán elnöklése alatt teljes ülést tartott, amelyen a közgyűlés tárgysorozatára felvett ügyeket tárgyalták le és látták el tanácsi javaslatokkal.

A templomgyalázás körül

A keresztyén „kurzus“ ellenségei, a nemzetrontás és országrombolás „liberális“ és radikális vitézei, a szabadműves zsidó világnézet apostolai a kommün letörése után elemi erővel feltámadt keresztyén nemzeti megújulás elgáncsolására és elvesztett hatalmuk visszaszerzésére minden eszközt megragadtak. Ehhez legalkalmasabbnak és leghatásosabbnak kínálkozott az, ha az öntudatra ébredt keresztyén magyarság soraiba, a különböző keresztyén felekezetekben élő magyar testvérek közé a féltékenységek, viszályok, gyűlölködésnek mérgező magvait hintik el, hogy így az öntudatra ébredt keresztyén magyarság egyetértését, a különböző felekezetek közötti egységet és testvérisülését megakadályozzák.

Ezen céljuk elérésére nem riadtak vissza a legaljasabb fegyverektől sem. Zsidó lapoknak egyszerre csak fájni kezdett az, hogy a katolikus többségű országnak kálvinista egy politikai szempontból helytelen főispáni kinevezését, majd egy kálvinista társadalmi egyesület megalakulása körül felmerült nehézségeket, egy hatósági tilalom ellenére megtartani szándékolt gyűlés megakadályozását magas állású egyházi funkcionáriusok igyekeztek a református egyház elleni rendszeres támadás és kálvinista üldözés gyanánt feltüntetni.

Kapóra jött ezeknek a lelkiismeretlen embereknek az a gyalázatos gonosztett, mely 1921. január 22-ére virradó éjjel a „reformátusok ősi Nagytemplomát szennyezte be. Azon-nal munkába léptek. A gyanu ocszány mérgezték igyekeztek a lelkekbe fecskendezni. Több-kevesebb nyíltsággal mutogattak a „Szent-Anna“ felé, a katolikuságot általában, majd egyenesen a Mária kongregációt illeték aljas gyanúsításokkal.

A „Hajdúföld“, azonnal felismerve a híresztelések aljas célzatát, a maga részéről sietett a fenyegető veszedelem megelőzésére és elhárítására mindent elkövetni. Ez vezette arra is, hogy nyilvánosságra hozta dr. **Lindenberger János** róm. kath. plébános, püspöki helynök közlését, mely restelkedve fedte föl, hogy hasonló gyalázatoságot, nem is egy ízben, követtek már el az ő debreceni papi működésének ideje alatt a róm. kath. templom ellen is. Mire mi (január 25.) annak a reményünknek aadtunk kifejezést, hogy „ezek a gyalázatos merényletek nem elválasztani, hanem egymáshoz közelebb fogják hozni az egytörvényű meg-bántott keresztyén felekezetek tag-jait.“

Ennek a reményünknek a megvalósulását láttuk veszélyeztetve azon felszólalás által, melyet dr. **Kun Béla** egyetemi tanár a ref. presbiterium január 26-iki ülésén jónak látott elmondani. Felszólalásának lényege az volt, hogy kétségbe vonta, hogy idevágó értesülésünket csakugyan dr. **Lindenberger János** pápai prelátus urtól nyertük volna, mert — ugy-mond — a kath. templom bemocskolásáról szóló hír nem is lehet igaz, miután az esetben, ha a gonosztett csakugyan elkövetett volna, akkor a kánonjog szerint az az illyképen megszentelt templomban nem lehetett volna többé

misézni, hanem azt újra fel kellett volna szentelni.

Ezen szerencsétlen időben elhangzott és (mint utóbb megállapítást nyert) semmi komoly alapra nem támaszkodó felszólalás nyilvánosságra jutása alkalmas volt arra, hogy a már-már csillapodni kezdő szenvedélyeket újra felkorbácsolja. Ezért kötelességünknek ismertük, hogy a kedélyek megnyugtatósa érdekében kimutassuk azt, hogy **Kun Bélának** ez az állítása nem felel meg a valóságnak.

Ismét felkerestük dr. **Lindenberger János** urat és január 28-iki számunkban közöltük az ő részletes nyilatkozatát, melyből azt a következtetést vontuk le, amit cikkünknek címül is választottunk, hogy „dr. **Kun Béla** tudatosan hazudott vagy nem ismeri az egyházjogot“. Ugyanezen számunkban az ügyvel kapcsolatban „A hazug természetrajzát“ irtuk meg néhány sorban. Amint azt szerkesztőnk védőbeszédében is mondotta, hasonló körülmények között, a szent ügy érdekében és védelmében, nem haboznánk a jövőben sem a legerősebb és legkíméletlenebb fegyverekhez nyulni, ha úgy látnók, hogy azok igénybevétele elkerülhetetlenül szükséges.

Dr. **Kun Béla** a közlemények miatt sajtó útján elkövetett rágalmazásért és becsületsértésért büntető pert indított a Hajdúföld ellen. A felelősséget az egyik cikkért dr. **Komlóssy Imre**, a lap felelős főszerkesztője, a másikért dr. **Zádor Károly**, a Hajdúföld akkori segédszerkesztője vállalta.

A főtárgyalás

A sajtóper tegnap délelőtt tárgyalta a dr. **Visky Sándor** elnöklése alatt működő büntetőtanács. A bíróság elsőnek dr. **Zádor Károlyt** hallgatta ki, aki kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Cikkét közérdekből írta, amellyel a köznyugalmat, a keresztyén vallásfelekezetek közötti békét akarta szolgálni. Ugyanis a városban olyan hírek voltak elterjedve, hogy a Nagytemplom elleni merényletet katolikusok követték el. A presbiteri gyűlés lefolyásáról s **Kun Béla** azon beszédének részleteiről, amely kétségbevonta **Lindenberger János** pápai prelátus azon állítását, mintha a katolikus templomot is több ízben meggyalázták volna, a ref. egyházkerület fél-

hivatalos lapjából értesült. Ezután ment el **Lindenberger János**hoz s kért tőle nyilatkozatot **Kun Béla** állításainak megcáfolására.

Ezután dr. **Komlóssy Imrét** hallgatta ki a bíróság, kijelentette, hogy nem érzi bűnösnek magát. Cikkét közérdek megóvása céljából írta és tette közre. Festette azt az izzó hangulatot, melynek lecsillapítására kellett törekedni minden becsületes embernek. Védekezése lényegében megegyezett azzal, amit jelen tudósításunk bevezetésében elmondottuk. Kérte felmentését.

Az első tanu **Lindenberger János** pápai prelátus. Elmondja, hogy a Nagytemplom meggyalázása után a katolikusokat kezdtek bizonyos körök gyanúsítani a merénylet elkövetésével, különösen a Mária kongregációt. Tény az, hogy a katolikus templomot is több ízben meggyalázták, de ő ezt eltitkoltatta. Amit nyilatkozatában **Kun Béla** beszédére válaszképpen tett, megfelel a kánonjogi törvényeknek, mely szerint a templomot csak akkor kell ujja szentelni, ha a meggyalázás nyilvánosságra jut és közbotrányt okoz.

A következő tanu **Dóczy Imre**, majd **Magoss György** főügyész és **Vásdary István** tanácsnokot hallgatták ki, akik szerint **Kun Bélának** a presbiteriumban tartott beszéde nem volt izgató a kedélyekre s az a felekezeti békét szolgálta. Azonban dr. **Komlóssy Imrét** arra a kérdésre, mire alapítják azt a véleményüket, hogy **Kun Bélának** az a ténye, mellyel kétségbe vonta a katolikus templom hasonló meggyalázását, alkalmas volt az igazalom csillapítására és felekezetek közötti béke helyreállítására, egyikőjük sem tudott elfogatható magyarázatot adni. Megesketésüket „senki sem kívánta.“

A többi tanu kihallgatásától is elállnak a felek. A perbeszéd után a bíróság hosszabb tanácskozássra vonult vissza, majd az elnök kihirdette az ítéletet. A rágalmazás vétségét egyik vádlottra nézve sem állapította meg, de vétkesnek mondotta ki dr. **Zádor Károlyt** és dr. **Komlóssy Imrét** becsületsértés vétségében s ezért egyenkint kétezer korona fő- és egyezer korona mellékbüntetésre ítélte őket, de a büntetés végrehajtását három évre felfüggesztette. **Zádor** és **Komlóssy** a vétkesség megállapítása miatt felebbezett az ítélet ellen, míg **Kun Béla** megnyugodott benne.

Veszedelmes tűz a vasöntöde gyárban

Veszedelmes tűz támadt tegnap este negyed 11 órakor az Újvárosi-úton levő vasöntöde gyárban.

A tüzet, amely a gyár északnyugati részén támadt, **Tóth Albert** éjjeli őr vette észre, aki azonnal értesítette a tűzoltóságot, amely **Biró Antal** segédőrnagy vezetésével dícséretreméltó gyorsasággal jelent meg a helyszínen s fogott hozzá az oltáshoz. Megjelent később dr. **Roncák Jenő** tűzoltóőrnagy is. A rendőrség részéről dr. **Szabó Gyula** rendőrkapitány, központi ügyeletes és **Bacsó József** rendőrfelügyelő vezetésével nagyszámú rendőri készenlétség vonult ki.

A tűz a faraktár közelében, az egyik favázás barak oldalán keletkezett s gyorsan terjedt. **A tüzet rendkívül veszélyes volt, ugyanis az egész vasöntöde gyár telepe favázás, telepe kátránnyal, papírral fedve, telve farészekkel, az épületeknek alig van köze.**

Az épület tipusa a tűzveszélyes

épületeknek, állítólag a szomszédos körletkórház már figyelmeztette is a gyárat fokozott tűzbiztonságra. Pusztá szerencse, hogy a tüzet idejében sikerült lokalizálni, s hogy nem kapott lángra az egész környék, köröskörül gyárak, kórházak.

A tűzveszély elhárítása annak köszönhető, hogy a tüzet hamar észrevették s a tűzoltóság gyors megjelenése után precíz munkát végzett. Egy félóra alatt sikerült a tüzet teljesen eloltani. A kár nem túlságosan nagy, körülbelül 30—40 ezer korona. **A tüzet az eddigi megállapítások szerint gondatlanság okozta, gyújtogatás gyanúja eddig nem merült fel.**

Teljes világosságot csak a ma délelőtti tűzvizsgálat fog kideríteni. A tűzoltóság negyed 12 órakor vonult be.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban:
Hiszek Magyarországot feltámadásában.*

Az „emigránsok“

Budapest, szept. 28. Egyik reggeli lap mai számában oly értelmű közlemény jelent meg, hogy a budapesti ügyészségnél az ugynevezett emigránsok ellen hazaárulás címén vádirat készül. A budapesti kir. ügyészség egyes „emigránsok“ ellen már regebben indított eljárást, de az a hír, mintha most vádirat készültne, nem felel meg a valóságnak. Ezzel együtt ebben a kérdésben az 1921. évi III. t.-c. rendelkezései az irányadók.

A két új patika

A „Hajdúföld“ legutóbbi számában megemlékeztünk arról, hogy Debrecen város közegészségügyi bizottsága azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a 11 pályázó közül annak a kettőnek adja meg a gyógyszerár felállítás jogát, akiknek egyike a Barcsay-telepre, másikja a Könyves Tóth Kálmán utcára kérte az engedélyt.

Ma dönt a kérvények felett a város közgyűlése. Ez ügyben felkérte a következők közöttétételére:

Öt hónapi hosszas vajudással, végre sok elodázás után e hó 27-én tárgyalta a városi közegészségügyi bizottság a 11 gyógyszerári pályázónak, 5 hónap óta háró kérvényt és egyhangulag elfogadtak dr. Tüdös Kálmán városi tisztifőorvos ur azon véleményét, hogy a város területén ez idő szerint csupán a Barcsay-telepen lehet szó új gyógyszerár felállításáról.

Nem tudom, figyelembe vették-e a közegészségügyi tanács tagjai azt, hogyha a minisztériumban véletlenül elfelejtették volna nézni a fenálló gyógyszerárak elhelyezésének, úgy a határozat fölött semmivé tennék a Homok-utcai keresztútán keben levő gyógyszerár existenciáját, azonban gyógyszerár joghoz juttatnának egy fiatal, alig pár évi gyakorlattal rendelkező gyógyszerésznőt és egy személyjogi, alig egy évvel ezelőtt eladó gyógyszerár tulajdonosát.

A tanács egyszerűen elutasítandónak véli a többi, nehéz, 20-30 évi gyakorlattal bíró, a világháborút végig küzdött, „ugynevezett konjunktúra embereinek kérvényét,“ mert ezek elég vakmerők voltak kérvényekben olyan helyet jelölni ki, hol annak létjogosultsága valóban megvan, hol a gyógyszerár igazán a közegészségügyet szolgálja s hol ama 3-4 millió koronára felmenő felállítás költsége nem eredményezné azt, hogy a jognyertesek, mivel a külterlen megelni nem képesek, addig kilincselnek Ponciustól Pilátusig, míg egy szép napon besétálhatnak a belvárosba.

Ilyen határozattal ma a debreceni új gyógyszerári kérvényeket sem elodázní, sem helyesen megoldani nem lehet. Ha az egészségügyi bizottság javaslata fogadtatnak el, ennek következménye az lenne, hogy megakadályozná a város két másik, legfontosabb pontján kért patikák felállítását, hogy az a pár régi, 50-100 év óta fenálló szegény gyógyszerár valami csekélyeséget el ne veszíthessen forgalmából, ellenben — úgy látszik — a Homok-utcán alig pár éve fenálló gyógyszerár elbírhát kétfőt is. Remélünk kell, hogy Debrecen város pénteki közgyűlése mérlegeli és méltányolni fogja a fentebb elmondottakat és nem teszi a magáévá az egészségügyi bizottság javaslatát, hanem olyan döntést hoz, mely Debrecen közegészségügyi követelményeinek inkább megfelel és amely az egyes pályázók igényét is igazságosabban bírálja el.

K. Felker Lajos Koczogh János
gyógyszerész. gyógyszerész.

— A szegedi ellenforradalom története. Csoka Sámuel h. polgármester főhívja Debrecen sz. kir. város közönségének figyelmét, hogy a dr. Kelemen Béla nyug. miniszter szerkesztésében megjelenő „Adatok a szegedi ellenforradalom és a szegedi kormány történetéhez 1919.“ című művet minél nagyobb számban megrendelni sziveskedjenek. A megrendelések a polgármesteri hivatalban lévő megrendelési íven eszközölhetők.

A szerbek és a magyar kisebbségek

ígérettel akarják leszerelni a kisebbség mozgalmait

Budapest, szept. 28. Az elcsatolt területek magyar kisebbsége új fenhatósága alatt a legképtelenebb politikai és kulturális kényszerkörülmények közé zsugorodott. Nemzeti hagyományai ápolásában a legkiméletlenebb erőszakkal akadályozzák meg nyelve fejlődését a hatalmi eszközök válogatott alkalmazásával teszik lehetetlenné. Románia már az iskolákat is elveszi, a magyar színijátást pedig egyetemlegesen megbénította. A mindenen keresztül vezetett földreform és üzemek, vállalatok nacionalizálása a sérelmek orvosolhatatlan tetejét jelentik. Politikai szabadságról meg egyáltalán nem lehet beszélni.

A népszövetségbe történt felvételünk alkalmával Bánffy külügyminiszter első ténykedéséül feltárta a teljes ülés előtt elszakított véreink szörnyű elnyomatását. Adatokkal világította meg az utóállamok hazaárulási pereinek igazi képét. Bejelentette a békeszerződésekben biztosított kisebbségi összes jogok abszolút megsértését és sürgős, határozó intézkedést követelt az ellen-

őző népszövetségtől az elszakítottak megvédése javára.

Első jelenségként erre a jugoszláv kormány közlekedését kell regisztrálnunk. A belgrádi „Epocha“ című kormányparti napilap vezércikkét közölt, melyben édesgető hangon a jugoszláviai magyarok nemzeti megértéséről ír és teljes kisebbségi védelmet ígér. Bevallja az eddigi üldöztetést és atrocitásokat is.

A nevezetes cikkből közöljük a következő részületeket:

— A kormány első kötelességének tekinti, hogy az átcsatolt egyesek és összeségek nagy fájdalmát és elvesztett óhaza iránt csökkentse. Nincs jogunk és nem is tehetjük ezt soha, hogy kisebbségeinket követeljük, hogy ne szeressék és megutálják előbbi hazájukat, mint ahogy a mi idegen uralom alatt levő véreinktől sem kívánhatjuk ugyanezt. Ez megdönthetetlen emberi jog, amelyet meg kell becsülnünk...

Ilyen szírihangok hallatára csak azt jegyezzük meg, hogy a szóbeszéd és a cselekmények között nem találjuk meg a kívánt harmóniát.

Tüzevész lakodalmi tánc helyett

Érdekes bünpert tárgyalat tegnap délelőtt a debreceni kir. törvényszék dr. Visky Sándor elnöke alatt működő büntetőtanácsa.

A vádlott egy hatvanéves ember, Nagy Péter pusztatói földműves volt, akit gyújtogatással vádolt a kir. ügyészség. A gyújtogatásnak igen érdekes előzményei voltak.

A lakodalmi menet

Négy évvel ezelőtt, 1918. novemberében Lévai József gazdálkodó lakodalmát ülte és a lakodalmi menet Mezősásra ment át a menyasszonyért. Egyik szekerén ült Nagy, a másikon Csorvári József, aki a féllábara sánta volt. Nagy szekerével Csorvásiék elé hajtatott, miközben tele frecskendezte sárral Csorvásiék kocsiját.

Hallgass te féllábu

Csorvásiék erre figyelmeztették Nagyt, hogy vigyázzon egy kissé, mire Nagy káromkodva felelte vissza: — Hallgass te féllábu, mert megbánod!

Rövid ideig heves szóváltás volt közöttük, de társaik csillapítására tettelegességre nem került a sor. Este a lakodalomban amint megkezdődött a tánc, Csorvási ki akart békülni Naggyal, de az nem volt hajlandó, sőt botrányt okozott.

Dögvész read

Erre Csorvási és társai kiutasították Nagyt a lakodalomból, aki távozása előtt dühösen kiáltott Csorvási felé:

— Dögvész read! Én elmegyek, de nemsokára mindnyájan utánam jöttök!

A lakodalmas nép nevetve fogadta Nagy fenyegetését, mikor a muszka foglyok kiáltása verte fel a lakodalmi népet.

Tüz van!

Tüz van! Tüz van! — kiáltották. Akkorára már Csorvásiék tanyája javában égett. A lakodalmi tánc helyett oltáshoz fogott meg a vőlegény, menyasszony is, de a tüzet csak neményasszony is, de a tüzet csak nehezen lehetett eloltani. Elégett 140 hezen lehetett eloltani. Elégett 140 métermázsza széna, 120 kéve buza, 30 mázsza szalma. Az összes kár az akkori érték szerint is meghaladta a 30 ezer koronát.

Ki a sapka?

A tegnapi tárgyaláson Nagy tagadta a gyújtogatást s különféle ravasz mesékkel állott elő, nevezetesen, hogy őt előzőleg Csorvási össze-vissza verte, azonkívül a muszka foglyok is ütötték, véresre verték.

Ezrei szemben bebizonyosodott, hogy a tűz keletkezése helyén megtalálták Nagy sapkáját is, azonkívül a tüzet felfedező muszka foglyok egy embert láttak szaladni a tűz színéről, akit sikerült is elfogniok s akiben a lakodalmas nép nagy meglepetéssel Nagy Pétert ismerte fel. A hatvanéves Nagy úgy állt bosszút Csorvásin azért, mert a lakodalomból kiutasították.

Négy évi fegyház

A bíróság nagyszámu tanut hallgatott ki, akik mind bizonyították a gyújtogatást.

Kiderült az is, hogy az öreg Nagy halált okozó súlyos testi sértés bűntette miatt már két évet töltött a fegyházban.

A perbeszédék után a bíróság Nagyt gyújtogatás bűntette miatt négy évi fegyházbüntetéssel sújtotta. Nagy fellebbezett az ítélet ellen.

Békéltető tárgyalások.

Az újabb, egyre nagyobb méreteket öltő bérmozgalom következtében tegnap három békéltető tárgyalás is folyt le az előjáróság iparügyosztályán Olasz Vilmos dr. városi kapitány előtt. A cipőfelsőrészkeszítők bérmozgalma békés megoldást nyert. Hatvanöt százalékos béremelést kaptak, ami 1922 október 28-ig marad érvényben. A munkások azonnal munkába állottak. A férfiszabó munkások békéltető tárgyalásán követeléseiket 50 százalékosra csökkentették, a munkaadók viszont 40 százalékosat már hajlandók megadni. A mai békéltető tárgyaláson az előjelekből ítélve teljesen sikerülni fog a békés megegyezés. Békéltető tárgyalás folyik a vásári szabóság és konfekció munkások bérmozgalma ügyében, akik 50 és 70 százalékos emelést kérnek, ma a munkaadók csak 20, illetve 30 százalékos javítást ígérnek. A békéltető tárgyalás még nem vezetett eredményre.

HIREK

1922 szeptember 29. (Péntek)

Prot.: Mihály. Kath.: Mihály.

A Meteorológiai Intézet időjárása:

Helyenként, inkább csak nyugaton, csapadék várható jelentékeny hóvátozás nélkül. Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel „Szerencsetanc“ operett. B) bérlet. Debrecen város törvényhatósági bizottságának közgyűlése d. e. 9 órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül inspekción tartanak: Megváltó (Piac-utca 18. sz.), Arany-Angyal (Piac u. 50), Arany Egyszaru (Kossuth-u 8), Nap (Piac-u.), Csokonai (Mester-u. 43.)

— Uj beosztás a törvényszéken és a járásbírószágon. A debreceni kir. járásbírószágon és törvényszéken több új beosztás történt. Így Koháry József egyes büntetőbíró a polgári tanácshoz ment bírónak, helyette Harsányi Géza eddigi törvényszéki szavazóbíró lesz egyes bíró. A Nyirbátorba járásbírószágon elnöké kinevezett Bereczky László helyett Serly Jenő járásbíró megy a törvényszékhez. Október elsején foglalják el a helyüket dr. Homola László és Mellan Dezső volt táblai tanácsjegyzők, újonnan kinevezett járásbírók is, akik tegnap tették le a hivatali esküt.

— Elhalasztották a város szüretjét. A város községi szüretjének szüretjét, mint a „Hajdúföld“ már jelezte, csütörtökön akarták megtartani, azonban hordóhiány miatt elhalasztották s csak a városi közgyűlés után, a jövő héten fogják megtartani.

— Vályi Nagy Gusztáv ügyvéd meghalt. Vályi Nagy Gusztáv ügyvéd tegnap, 78 éves korában Darabos-utcai lakásán végelegyengülésben meghalt. A széles körben ismert ur ember halála osztatlan részvételet keltett. Az utóbbi időben már visszavonultan élt. Halálát fia, Vályi Nagy Frigyes ezredes, Vályi Nagy Géza százados, az országos hírvő költő s népes rokonság gyászolja. Temetése ma, pénteken délután lesz s ezen az ügyvédi kar testületileg részt vesz.

— Ujságírók segélyalapja. A debreceni ujságírók segély-alapjára újabb az alábbi adományok érkeztek: Halmenyésztő részvénytársaság 10.000 korona, Jogász-és tisztviselőkör 1000 korona, Kölesnös Segélyező Egylet 1000 korona.

— Robinson Crusoe ma az Apollóban.

— Uj debreceni polgárok. A tanács a jog- és pénzügyi bizottság véleménye alapján javasolja, hogy a következőket vegyék fel Debrecen város községi kötelekébe: Zsupos Mihály gazdálkodót 5000, Steinberger Vilmos raktárnokot 10.000, Mandel Sámuel cégvezetőt 30.000, Tóth János bérlet 10.000, Herkely József uradalmi intézőt 20.000, Szabó Zoltán órásmestert 5000, Kopperdák Mihály vámorúszhelyettes 500, Valach Lajos cipészt 5000, Habina Ferenc üzletvezetőt 10.000, Nagy Sándor vincellért 5000, Kohutovics Antal háztulajdonost 30.000, Csige István gazdálkodót 15.000, Guttmann József géplakatost 10.000, Páur Zsigmond asztalost 5000, Terdik János földbirtokost 30.000, Weisz Emil kereskedőt 30.000 korona díj lefizetése ellenében, Suha József tábornokot pedig díjmentesen. Javasolja meg, hogy magyar állampolgárságuk elnyerése esetén a debreceni községi kötelekébe felvételt kérésbe helyezze a közgyűlés Hein Jozefin női kalap készítő, cseh állampolgárnak 5000, Padziurko József bonctani szolga, lengyel állampolgárnak 2000 korona díj lefizetése ellenében.

— Az egyetemi építési bizottság vasárnap, október 1-én délelőtt 9 órakor Tóth Lajos államtitkár elnöke alatt ülést tart.

— Szökött katona Urániában.

A Dóczy-intézet gyásza. Mint fájdalommal értesülünk, ennek az alig megnyílt, kitünő intézetnek megint gyásza van. A tanítónőképző harmadik osztályának egyik legkiválóbb és legszeretettelőbb növendéke Pap Irén, Pap Imre beregmezei főszolgabíró leánykaja pár havi súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. A gyász annál fájdalmasabb, mert egy, a magyarságáért, hitéért, meggyőződéséért sokat szenvedett, menekült család újabb megpróbáltatását jelenti, amely megpróbáltatások voltak okai részben a kedves virágszal korai hervadásának is. Temetése szombaton délután lesz *Vásárosnaményban*. Az elhunytban Pap Károly debreceni egyetemi tanár unokahúgát gyászolja.

Ifj. Kiss Ferenc főgimnáziumi tanár emlékalapítványa. A református főgimnáziumban a korán elhunyt ifj. Kiss Ferenc nevén létesítendő emlékalapítványra újonnan a következő adományok érkeztek: Nagy Lajos (Vámospéres) 500, Keszthelyi Richárd (Debrecen) 500, Kiss István (Törkeve) újból 4000, Kiss Sándor újléai lelkész 1000, Kiss László főiskolai tanuló 1000, Kiss József orvostanhallgató 1000, Kiss Pál gimnáziumi tanuló 1000, néhai Kiss István helyett és a maguk nevében a gyászoló szülők 1000 és 5000 K. Az alapítványra a már nyugtázott összeggel eddig begyűlt 18.000 korona. A további adományokat kéli és nyugtázza a ref. főgimnázium igazgatója.

Robinson Crusoe ma az Apollóban.
Vallásitanítási szülői értekezlet lesz vasárnap délután 5 órakor a Miklós-utcai evangélikus templomban. Előadó Farkas Győző lelkész. Ezen értekezletre a szülőket és a vallásos nevelés iránt érdeklődőket tisztelettel meghívja a lelkészi hivatal.

Egy font — 44 millió rubel. Berlinből jelentik: A „Rulj“ írja: A moszkvai tőzsdén a font-sterling egyik napról a másikra 39 millió rubelről 44 millióra szökött fel. A valuták hirtelen nagy drágulását azzal magyarázzák, hogy a déli kikötőkbe rengeteg áru érkezett, amelyet idegen valutával kell kifizetni.

Hivatalos és amatőr fényképeszekhez. Debrecen szab. kir. város muzeuma felkéri azokat a hivatalos és amatőr fényképeszeket, akiknek a Debrecen környékén ezideig lefolyt vitézi telekbe való beiktatásáról fényképfelvételeik vannak, hogy azokból egy-két példányt akár ajándékul, akár illő aron felkiáltni szíveskedjenek.

Szökött katona Urániában.
NAPSUGÁR októberi vagyionmentő árverésére mindenemű használati, berendezési, ruházati cikk, butor, műtárgy, régiség, ékszer stb. állandóan beadható délelőtt 9—2 ig Piac-utca 10, I. em. (Telefon 10—10.)

Loptak, hogy moziba mehessenek. A napokban két napszamos kinézésű fiatalember állított be az egyik Badagos-utcai ócskásához, s egy vasutaskabátot kínáltak eladásra. Az ócskás gyaunt fogott, rendfőrt hívott, aki bekísérte a két fiatal kout. Kihallgatásuk során beismerték, hogy a kabátot a Hadházi-uton lopták. Először csak a pénzt lopták ki a kabát zsebéből, azután a kabátot is magukkal vitték. A lopott pénzen moziba mentek. Beismerték, azokivül, hogy több más betörés

lopást is követtek el, tengerit is loptak. A büntető eljárás megindult ellenük.

Cserépkályhák, tűzállóteglák. samottelisz: Timár-u. 11. Telefon 10—92.

Színház

Szerencselánc. Stolz Róbertnek, a bécsi Zerkovitznak háromfelvonásos operettjét mutatta be tegnap este a Csokonai-színház. A libretto pőzós és ötletekben nem bőkezű, bár néhány ügyes figurát ad, a muzsika édeskés, de a bécsi szentimentalizmést okosan érvényesíti. A Csokonai-színház együttese sok kedvvel, jó vezérlés alatt vitte sikerre a darabot a kissé elnyújtott tempo ellenére is. Kovács Terus játékbéli kvalitásai egész erővel hatottak: a finomabb groteszkumhoz való érzéke, karakterisztikus humora és poentirozó készsége befejezett figurát eredményeztek. Timár Ila nagyterjedelmű hangja világos színének teljes fényében csillogott s tánca is könnyed és rugalmas erejű; Unger borbélylegény-grófja játékkészségének erős fejlődését mutatja kifejezésbeli eszközeinek egyszerű közvetlenségével; Szigeti páholynyitogatója meleg, gazdagon árnyalt egész alak s különösen az első felvonásban tiszta eszközökkel formált; Halassy né derűs humora most is pompás és Markovics rendkívül könnyed, vonalnyi pontosságú táncos.

Ivánfi Jenő temetése. Budapestről jelentik: Ma délután temették Ivánfi Jenőt a Nemzeti Színház gyászompával bevont előcsarnokából. Hevesi Sándor, a Nemzeti Színház igazgatója a színház nevében bucsuztatta a halottat. Mély hatást keltő beszéde után Fáy Szeréna, a Nemzeti Színház örökös tagja bucsuztatta Ivánfi Jenőt. A Petőfi Társaság nevében Pekár Gyula mondott beszédet. A beszédek elhangzása után gyászdzsolt énekelt az operai kórus, a megásott sir felett pedig Nemes Anfal címzetes püspök mondott gyászbeszédet.

Magyar színiszegon Bukaresiben. Bukarestből jelentik: Szabó Pál temesvári színigazgató, kinek Banu román kultuszminiszter rekompencziációt azért, hogy a temesvári magyar színjátszást félészeezóra szűkített le, engedélyt adott egy bukaresti kőthónapos vendégjátékra. Erre az alkalomra Szabó igazgató kiváló szintársulatot szervezett. Hosszabb szereplésre szerződtette Fedák Sárít, Péchy Erzsit és Rátkai Mártont. A bukaresti magyar előadások iránt óriási érdeklődés nyilvánul.

Színház és mozgászházak közleményei:
 Óriási hahótában tört ki a tegnapi „Szerencselánc“ második és harmadik felvonásában a publikum és az egymásra hamozódó mulatságos jeleneteket csaknem végig kacagta. Timár, Kovács Terus, Unger, Markovics, Sárossy és Szigeti Jenő mókáit, valamint a kedves zenészmókat sorra tapsolták és ujjázták. Ma D) bérlet!

A szökött katona, Szigligeti Ede ország-híres népszimutve pentestől vasárnapig az Urániában Szvitlik Ferenc énekével és kamarazenevel.

Omnia mozgó: Pénteken, szombaton és vasárnap két slager kerül bemutatásra: A romlott város, a francia filmetemelés egyik remeke és a Szigoru titok, két fiatal szív szerelme egy öreg kastélyban. Előadások 5, 7 órakor, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Kis hazátlanok vagy Páris gyermekei, világszáger „Meteorbán“ vasárnap.
Robinson Crusoe — Daniel Defoe világhírű regényét ma mutatja be az Apolló. A francia filmgyártás remeke. Mind a két rész egy előadásos.

SPORT

Legyőzték a Szombathelyi AK csapatát, Dunántul s sőt az egész vidék legerősebb csapatát. Vasárnap 3:1 arányban kaptott a Nagykanizsai TE-től. A SzAK továbbévoleg a legjobb fővárosi elsőosztályú csapatokat verte.

A DEAC ifjúsági játékosai a vasárnapi mérkőzésre való tekintettel a pénteki tréningen jelenjenek meg.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21

A tőzsde forgalma az ellentétes hírek hatása alatt állott és az irányzat nem volt egységes. Tulnyomó részben lanyhaság uralkodott a piacon, amely jelentős áresésekben jutott kifejezésre. A lanyhaság az összes piacokra áterjedt, kivéve a vegyes piacot. A piac hangja a tekintettel a külpolitikai helyzetre, valamint a tőzsdén elterjedt egymásnak ellenmondó híreknek bizonytalan volt és a piac tartózkodó hangulatot tanusított. A kulisz nyitástól kezdve lanyha, lanyha volt a szén és vaspiac is. A fapiac élénken nyitott, zárlat felé elcsendesedett.

Értékpapírok

Magyar hitel 8930, Osztrák hitel 1500, Angol-Magyar 1625, Leszámláló bank 2200, Magyar-Diasz 550, Jelz. hitelbank 420, Északi bank 1575, Salgó 76000, Rimamurányi 15000, Közúti 7850, Városi vasút 1900, Déli vasút 860, Államvasút 43000, Forgalmi bank 900, Földhitelbank 3700, Merkur 780, Belvárosi T. 1950, Lipótvárosi T. 440, Egy. Bud. Főv. 3700, Pestú bazar első 44000, Feneiére 9200, Pannonia 16500, Borsod mésztelek 16900, Concordia 15700, Budapesti gőz. 2800, Gizella 10000, Hunária 26600, Viktória 49000, Beocsini 46000, Százvári 31000, Általános közszén 13300, Kerámi 9900, Újlaki 10500, Urikai 64000, Nagybatónyi 5000, Athenaeum 12300, Pallas 6000, Révai 2600, Globus 3000, Ganz. gépgyár 11500, Fegyver 39000, Ganz-Danub. 615000, Ganz villamos 75000, Láng 14000, Liptak 3250, Wörner 4300, Lignum Trust 8000, Légszusz 27000, Boni 12500, Chimoin 5300, Danica 12000, Izzó 46000, Textil 8650, Spódim 5600, Goldberger 11350, Hung. milt. 44000, Karton 12000, Klotild 8900, Kőb. P. sör 34000, Cukoripar 16000, Erdő 1700, Lámpa 19500, Auer 22000, Östermelő 3375, Neusch. Liebt. 1475, Orsz. fa 2950, Olajipar 15300, Phöbus 6350, Kender 4250, Gyapjamosó 14000, Szlavonia 3900.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	31	315
Amsterdam	207.75	207.75
Newyork	536.—	536.—
London	2358.—	2355.—
Páris	40.65	40.56
Milánó	22.80	22.60
Prága	16.65	16.60
BUDAPEST	215	21
Zágráb	180	180
Vársó	0.65	0.65
Bécs	0075	0075
Osztr. bg.	00875	00825

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125—435, Léva 1550—650, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka, 170 90, Lira 105, Osztr. korona 310—20, Lei 1525—625, Sokol 78—82, Svájci frank 470—85, Korona dinár 3120—280, Lengyel márka 34—35, Hollandi forint 970—95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970—95, Bukarest 1525-625, Kopenhága 524 534, Krisztília 430—40, London 11125 425, Berlin 190—00, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 78-82

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb botiból szedett szavak kétszeresen számítatnak

Lapkihordó
 reggeli órákra felvétetik lapunk kiadói hivatalában.

A közelgő
 tölre jó megélhetést biztosít az Ujságtérjesztő Vállalat Ujságárusok felvétetnek Piac-u. 59. sz. alatti irodahelyiségben.

Bélyegzőgyár és vesőintézet PAULÓ I.
 Sathyanyi-u. 22. Telefon: 13—65.

Poloska irtást
 vállalt felelősséggel BATHONYI GABOR feregirtó Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Stockholm 663—78, Svájc 470—85, Bécs 310—20, Zágráb 770—820, Newyork 2500—2575, Varsó 34—35.

Terménytőzsde.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10150—250, egyéb 10100—050, 78 kilós tiszavidéki 10250—050, egyéb 10200—250, rozs 7200—250, tak. árpa 6800—950, sör-árpa 7200 7400, zab 6800—700, tengeri 8500—8600, repce 15000 16000, korpá 5000—5100.

Serfésjelentés.

Déi hivatalos Ferenovárosi jelentés: Szabadvásári maradvány 527 sertés, — süldő és — malac, érkezett 488 sertés, eladott 110 sertés és — malac. Árak: Zsirsertés fiatal nehéz 480—520, könnyű 270—460.

Zártvásári maradvány 104 sertés, — malac, érkezett — sertés, eladva — sertés. Árak: zsirsertés fiatal nehéz 480—500, könnyű 320.

Hivjon meg
 ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte
Kramer Simentfy utca 17.

Nehéz az élet,

jó ruhába járn gondot ad, VÉCNÉZ olcsón beszerezni tessék, megenni, hol **kevesebb használt** finom férfi ruhák állandóan kaphatók.
 Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Női kalapudonságok

megérkeztek. — Átalakítások formálások és festések 3 nap alatt készülnek.
Kohn Helén kalapszalonjában Piac utca 79. sz.

Figyelmébe ajánljuk mindenkinek, hogy jó vastagszálú

:: fehér :: házivásznat

legelőszobban kaphat buzáért vagy gyapjuért cserébe is **KOVÁCS GYŐZŐ** takácsműhelyében, Budapest, VIII. kerület Horánszky-utca 13. szám I. emelet saját házában.

Mindenki, aki Budapestre megy, keresse fel a takácsműhelyt. Levelezés esetén hivatkozzék ezen újságra!

ÓLMOT

vesz bármely mennyiségben lapunk kiadóhivata a.